

全美李氏首席元老·世李總會名譽理事長

李達平宗老與世長辭

◎取材自：《李氏季刊》第86期
美洲李氏出版社 2021年2月出版



李達平宗老
(取材自《李氏季刊》第86期)

【編者按】：

本期會刊原本已經編輯完成，準備進入校對及印刷的階段；此時本會收到美國寄來的《李氏季刊》第86期，從內容得知李達平宗長辭世的訊息。

李達平宗長，於1974年10月加入「世界李氏宗親總會」成為永久會員；曾擔任本會副理事長十多年，後來擔任本會名譽理事長二十多年，與本會一起走過四十多年的歲月。因此，本會臨時變更會刊的編排，將此訊息於本期刊登，希望藉此向達平宗老致敬。

「全美李氏敦宗總公所」首席元老、「世界李氏宗親總會」名譽理事長——李達平宗長，生於1919年6月16日，慟於2020年9月30日與世長辭。達平元老告別儀式，於2020年10月12日在馬里蘭州銀泉鎮SAINT ANDREW APOSTLE CATHOLIC CHURCH天主教堂舉行；台灣駐美代表蕭美琴親臨致祭，副代表鄭榮俊宣讀唁電，華府市長鮑瑟女士致函追悼。達平元老的靈柩上，覆蓋中國國民黨黨旗。

達平元老治喪委員會是由「美京李氏公所、美京中華會館、美京安良工商會、美京洪門致公堂」組成。前中華會館主席、全美李氏顧問李偉文，代表治喪委員會追思達平元老的生平；他說，在家庭，達公及其夫人真是百年好合，妻賢子孝，兒孫滿堂，承歡膝下；在事業，創業無數，事業有成，打造了唐人街出名的餐館酒樓；達公生平愛國，在二戰期間，挺身而出籌款買飛機，協助祖國對日抗戰；平生奉獻僑社，早年創立福利



左圖：早期的《世界李氏》會刊第1卷第12期，1987年12月10日出版；本期以年輕時的李達平宗長為封面人物，內頁並有專文介紹達平宗長（下圖）。



右圖：1995年7月14日的BOSTON CHINESE NEWS《波士頓新聞》報紙，以近乎全版的篇幅介紹李達平宗長。



會，為僑胞爭取移民名額；還創立了美京多個僑團，服務鄉親、拉拔後輩；達公領導美京中華會館，成了僑社不可或缺的精神領袖；達公還擔任美京多個僑團的會長，致力會務，功不可沒；達公更是李氏首席元老，為族人謀福利。

達平元老於1936年移民來美，其後與譚秀楨小姐結婚，夫妻融洽美滿，兒孫滿堂。來美後，筆路藍縷，創業有成。他創立美京華僑協會、同源會、美京青年社、美京寧陽會館。歷任全美華人福利會常務理事會主席、美京安良工商會會長、僑務委員、全美李氏總公所總長、元老；美京台山寧陽總會館主席、台山敬修中學名譽董事長、美京中華會館資深議員，並領導美京中華會館數十年。現任中國國民黨中央評議員、僑務諮詢委員、全美李氏元老、世界李氏宗親總會名譽理事長。曾獲頒華光獎章與華夏獎章等，是德高望重、一言九鼎的僑社領袖。